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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 722 habitants des 
communes rurales et de 660 habitants 
des banlieues, extrait d’un échantillon de 
2 210 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et 
plus.

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 19 au 22 mai 2025.

Rappel de la méthodologie des précédentes vagues
Juin 2018 : Etude Ifop réalisée pour Familles Rurales auprès d’un échantillon de 1501 personnes, représentatif de la population française rurale âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto 
administré en ligne du 6 au 11 juin 2018.
Décembre 2020 :  Etude Ifop réalisée pour Familles Rurales auprès d’un échantillon de 1502 personnes, représentatif de la population française rurale âgée de 18 ans et plus, par questionnaire 
auto-administré en ligne du 10 au 16 décembre 2020.
Mai 2023 : Etude Ifop réalisée pour Familles Rurales auprès d’un échantillon de 1505 personnes, représentatif de la population française rurale âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-
administré en ligne du 27 avril au 11 mai 2023.
Février 2025 : Etude Ifop-Fiducial réalisée pour Sud Radio auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto 
administré en ligne du 11 au 12 février 2025.
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Le jugement sur le niveau d’intervention des pouvoirs publics dans sa 
commune

Question : De manière générale, avez-vous le sentiment que la commune où vous résidez bénéficie beaucoup, un peu, pas 
vraiment ou pas du tout de l’action et de la présence des pouvoirs publics (ex : Etat, collectivités territoriales…) ?

48%

6%

42%

52%

42%

10%

TOTAL Oui 

Oui beaucoup  

Oui un peu  

TOTAL Non 

Non pas vraiment  

Non pas du tout  

Ensemble des Ruraux
Rappels

Mai 2023 Décembre 2020 Juin 2018

49% 48% 43% 

6% 6% 5%

43% 42% 38%

51% 52% 57%

40% 41% 42%

11% 11% 15%
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Le jugement sur le niveau d’intervention des pouvoirs publics dans sa 
commune
Question : De manière générale, avez-vous le sentiment que la commune où vous résidez bénéficie beaucoup, un peu, pas vraiment ou pas du tout de l’action 
et de la présence des pouvoirs publics (ex : Etat, collectivités territoriales…) ?

48%

6%

42%

52%

42%

10%

TOTAL Oui 

Oui beaucoup  

Oui un peu  

TOTAL Non 

Non pas vraiment  

Non pas du tout  

68%

11%

57%

32%

25%

7%

Ensemble des Ruraux Ensemble des habitants des banlieues

Selon le type de commune rurale

Bourgs ruraux
Rural à habitat 

dispersé
Rural à habitat 
très dispersé

55% 43% 44%

6% 6% 3%

49% 37% 41%

45% 57% 56%

36% 46% 45%

9% 11% 11%

Selon le type de banlieue

Banlieues 
« aisées »

Banlieues 
« intermédiaires »

Banlieues 
« populaires »

70% 70% 61%

13% 10% 15%

57% 60% 46%

30% 30% 39%

26% 24% 28%

4% 6% 11%
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La satisfaction globale à l’égard des services publics dans sa commune 
de résidence
Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas satisfait des services publics dans la commune où vous résidez ?

TOTAL Satisfait 

Tout à fait satisfait 

Plutôt satisfait 

TOTAL Pas satisfait 

Plutôt pas satisfait 

Pas du tout satisfait 

Ensemble des Ruraux Ensemble des habitants des banlieues

Selon le type de commune rurale

Bourgs ruraux
Rural à habitat 

dispersé
Rural à habitat 
très dispersé

66% 62% 59%

9% 9% 11%

57% 53% 48%

34% 38% 41%

27% 27% 32%

7% 11% 9%

Selon le type de banlieue

Banlieues 
« aisées »

Banlieues 
« intermédiaires »

Banlieues 
« populaires »

75% 75% 66%

13% 12% 11%

62% 63% 56%

25% 25% 34%

20% 19% 23%

5% 6% 11%

63%

9%

54%

37%

28%

9%

73%

11%

62%

27%

20%

7%
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La satisfaction détaillée à l’égard de différentes dimensions dans sa 
commune de résidence - Réponses « TOTAL Satisfait » 
Question : Et plus précisément, êtes-vous satisfait ou pas satisfait de la situation de votre commune en ce qui concerne chacune des dimensions suivantes ?

L’accès à internet 

L’éducation 

La sécurité des 
personnes et des biens 

L’accès aux soins 

Le développement 
économique et l’emploi 

La mobilité, les 
transports 

Ensemble des Ruraux Ensemble des habitants des banlieues

Selon le type de commune rurale

Bourgs ruraux
Rural à habitat 

dispersé
Rural à habitat 
très dispersé

86% 84% 73%

81% 76% 71%

70% 75% 76%

51% 48% 38%

50% 45% 44%

44% 39% 23%

Selon le type de banlieue

Banlieues 
« aisées »

Banlieues 
« intermédiaires »

Banlieues 
« populaires »

89% 85% 85%

80% 78% 64%

78% 65% 49%

71% 63% 63%

77% 65% 49%

80% 73% 76%

84%

78%

74%

48%

47%

39%

86%

76%

63%

64%

64%

74%
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La satisfaction détaillée à l’égard de différentes dimensions dans sa 
commune de résidence – Détails

Question : Et plus précisément, êtes-vous satisfait ou pas satisfait de la situation de votre commune en ce qui concerne chacune des dimensions suivantes ?

Ensemble des Ruraux

53%

16%

Total  
« PAS SATISFAIT »

61%

84%

Total 
« SATISFAIT »

47%

39%

L’accès à internet 

L’éducation 

La sécurité des personnes et des biens 

L’accès aux soins 

Le développement économique et l’emploi 

La mobilité, les transports 

22%78%

26%74%

52%48%

31%

14%

15%

9%

5%

6%

53%

64%

59%

39%

42%

33%

12%

16%

20%

32%

38%

38%

4%

6%

6%

20%

15%

23%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait
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La satisfaction détaillée à l’égard de différentes dimensions dans sa 
commune de résidence – Détails
Question : Et plus précisément, êtes-vous satisfait ou pas satisfait de la situation de votre commune en ce qui concerne chacune des dimensions suivantes ?

36%

14%

Total  
« PAS SATISFAIT »

37%

86%

Total 
« SATISFAIT »

64%

63%

L’accès à internet 

L’éducation 

La mobilité, les transports 

L’accès aux soins 

Le développement économique et l’emploi 

La sécurité des personnes et des biens 

24%76%

26%74%

36%64%

38%

18%

23%

18%

11%

12%

48%

58%

51%

46%

53%

51%

9%

19%

17%

25%

28%

25%

5%

5%

9%

11%

8%

12%

Tout à fait satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait

Ensemble des habitants des banlieues
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Le jugement sur les gagnants et les perdants de la politique menée depuis 
l’élection d’Emmanuel Macron - Réponses « Plutôt gagnante » 
Question : Pour chacune des catégories suivantes, estimez-vous qu’elle est plutôt gagnante ou plutôt perdante de la politique menée en France depuis 
l’élection d’Emmanuel Macron ?

Les habitants des 
banlieues et quartiers 

difficiles 

Les jeunes âgés de 18 à 
24 ans 

Les classes moyennes

Les habitants des 
communes rurales 

Ensemble des Ruraux Ensemble des habitants des banlieues

Selon le type de commune rurale

Bourgs ruraux
Rural à habitat 

dispersé
Rural à habitat 
très dispersé

25% 29% 24%

22% 23% 21%

15% 15% 12%

14% 15% 12%

Selon le type de banlieue

Banlieues 
« aisées »

Banlieues 
« intermédiaires »

Banlieues 
« populaires »

29% 26% 21%

39% 26% 30%

16% 17% 17%

18% 19% 19%

27%

22%

15%

14%

26%

28%

17%

19%



10

L'importance des moyens donnés aux collectivités locales pour 
consolider le « vivre ensemble entre les Français »
Question : Diriez-vous que ce qu’on appelle le « vivre ensemble entre les Français » passe par un renforcement des moyens donnés aux collectivités territoriales, 
notamment les communes ?

TOTAL Oui 

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

TOTAL Non 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

Ensemble des Ruraux Ensemble des habitants des banlieues

Selon le type de commune rurale

Bourgs ruraux
Rural à habitat 

dispersé
Rural à habitat 
très dispersé

77% 78% 74%

17% 23% 18%

60% 55% 56%

23% 22% 26%

15% 17% 15%

8% 5% 11%

Selon le type de banlieue

Banlieues 
« aisées »

Banlieues 
« intermédiaires »

Banlieues 
« populaires »

73% 76% 70%

24% 23% 19%

49% 53% 51%

27% 24% 30%

13% 17% 15%

14% 7% 15%

77%

20%

57%

23%

16%

7%

74%

22%

52%

26%

16%

10%
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